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PLZEŇSKÝ KRAJ
TACHOVSKÝM PODNIKATELŮM SE DAŘÍ 
NEJLÉPE V KRAJI
V úterý 18. května se vyhlášením výsledků z Plzeňského kraje přehoupl 
výzkum Město pro byznys 2010 do své druhé poloviny. V letošním roce se 
v tomto kraji udržela v nejlepší trojici stejná města, která bodovala i o rok 
dříve, tentokrát však v jiném pořadí. Z minulé bronzové pozice se na ab-
solutní vrchol dostalo město Tachov. Podle starosty Ladislava Macáka 
tkví úspěch zejména v nabídce atraktivních volnočasových aktivit, které 
výrazně zpříjemňují celé prostředí. „Nedávno jsme například otevřeli cyk-
locentrum, zastřešenou střelnici a komunitní centrum. Kromě toho jsme 
pro podnikatele zajímaví tím, že budujeme občanskou infrastrukturu,“ 
řekl po vyhlášení výsledků Ladislav Macák. Druhé místo i v tomto roce 
uhájily Domažlice. Ve srovnání s ostatními městy je zde o desetinu vyš-
ší podíl firem. Loňské vítězné město Klatovy, které navíc získalo v roce 
2009 i celorepublikový titul, se tentokrát muselo spokojit s třetí příčkou. 
Klatovy sice takový růst počtu podnikatelů jako Tachov nebo Domažlice 
nezaznamenaly, mohou se však pochlubit jiným úspěchem. Při hodno-
cení e-mailové komunikace mezi pracovníky úřadu a podnikateli získali 
právě klatovští úředníci jedno z nejlepších hodnocení v kraji.

Vítězná města výroční Ceny týdeníku Ekonom Město pro byznys  
Plzeňského kraje 2010 na základě průměrného pořadí z 50 hodnoce-
ných kritérií:

1. Tachov	 6,55
2. Domažlice	 7,07
3. Klatovy	 7,31

Cena Eurovia CS:  Rokycany

KARLOVARSKÝ KRAJ
PODNIKATELSKÝM MĚSTEM ČÍSLO JEDNA 
JSOU MARIÁNSKÉ LÁZNĚ
Pro Mariánské Lázně se úterý 25. května stalo opravdu šťastným 
dnem. Loni ve srovnávacím výzkumu nedosáhly ani na stupně vítězů, 
letos obsadily rovnou nejvyšší příčku. Hned ve  třech z  celkem šesti 
hodnocených oblastí vykázaly jasnou převahu a vítězství si tak zcela 
zasloužily. Manažer rozvoje města Petr Tuháček nepřekvapil sdělením, 
že v Mariánských Lázních je právě lázeňství stále největší podnikatel-
skou příležitostí. „Tato oblast prošla v  našem městě zásadní moder-
nizací a  zvýšením zákaznického standardu,“ dodal Petr Tuháček. Při 
testování elektronické komunikace mezi úředníky a podnikateli dopadly  
Mariánské Lázně dokonce jako jedny z nejlepších z celé České repub-
liky. Krajská metropole, Karlovy Vary, si udržela druhé místo. Ze všech 
sledovaných kritérií si podnikatelé na „svém“ městě cení zejména loka-
lity jako takové. Loňskou bramborovou pozici za letošní pěkné bronzové 
místo vyměnilo město Ostrov. Právě tady počet podnikatelů meziročně 
nejvíce vzrostl, a to téměř dvojnásobně v porovnání s ostatními městy 
tohoto regionu. Kromě toho se v Ostrově velmi dobře daří také podni-
kajícím cizincům. 
 
Vítězná města výroční Ceny týdeníku Ekonom Město pro byznys  
Karlovarského kraje 2010 na základě průměrného pořadí z 50 hodno-
cených kritérií:

1. Mariánské Lázně	 3,56
2. Karlovy Vary	 3,79
3. Ostrov	 3,87

Cena Eurovia CS:  Aš

Starosta města Tachov Ladislav Macák s hejtmankou Plzeňského kraje Miladou 
Emmerovou na vyhlášení výsledků výzkumu

Starosta Aše Dalibor Blažek přebírá od zástupce společnosti Eurovia CS 
Jaromíra Peška ocenění za podporu místních podnikatelů



INTERNET 
Komunikace radnic s podnikateli se 
prostřednictvím internetových stránek zlepšuje

ÚSTECKÝ KRAJ
OBROVSKÝ TRIUMF LOUN – 
LONI DESÁTÉ, LETOS PRVNÍ

První červnový den nepatřil jen dětem, ale stal 
se dnem velkého triumfu Loun. Právě ty se 
dokázaly v  konkurenci dalších patnácti měst 
v  kraji prosadit a  z  loňského desátého místa 
se vyhouply do  čela žebříčku. Nadprůměrné 
výsledky v  testu komunikace mezi úředníky 
a podnikateli, nadprůměrný rating hospodaření 
radnice, spokojenost podnikatelů s pracovním 
trhem – to je výčet kritérií, kde Louny letos nej-
více bodovaly. Samotní podnikatelé jsou cel-
kově velmi spokojenosti se svým působením 
právě v  této lokalitě a  oceňují i  práci místní-
ho úřadu. Tajemnice Městského úřadu Louny 
Renáta Čapková vidí rozvoj podnikatelských 
příležitosti zejména díky napojení na  Prahu 
a v nabídce volnočasových a  turisticky atrak-
tivních lokalit. Velký skok oproti loňsku, o  ce-
lých devět míst, zaznamenala stříbrná Kadaň. 
Zde se ukázala v  plné míře síla pracovního 
trhu, ve srovnání s ostatními městy v kraji se 
zde zvýšil počet velkých firem téměř o pětinu. 
Na třetím místě se letos umístil Děčín, loňský 
vítěz. Zde si kladné ohodnocení vysloužila 
i  místní radnice, a  to zejména díky druhému 
nejúspěšnějšímu procesu získávání evrop-
ských dotací v kraji.

Vítězná města výroční ceny týdeníku Ekonom 
Město pro byznys Ústeckého kraje 2010 na zá-
kladě průměrného pořadí z  50 hodnocených 
kritérií:

1. Louny	 7,05
2. Kadaň	 7,87
3. Děčín	 8,03

Cena Eurovia CS:  Roudnice nad Labem

Solidní popis investičních a průmyslových zón 
zvýšil zájem investorů jít do  města, kde se 
o  podnikatele starají. Mostecké internetové 
stránky nabízejí popis brownfieldu, odkazují 
na plochy, na výstavbu či průmyslové a rozvo-
jové zóny. Například na ostravských, zlínských 
a ústeckých stránkách se podnikatelé dovědí, 
proč by měli zrovna v daném městě podnikat 
a na stránkách Olomouce najdou hospodářské 
oblasti, které město prioritně podporuje. Opava 
zveřejňuje katalog rozvojových území a Krnov 
zase upozorňuje na aktuality z místní průmys-
lové zóny. Olomouc zveřejňuje na svých strán-
kách seznam významných firem, stejně jako 
Kopřivnice a  Prachatice informují, které firmy 
sídlí v jejich průmyslovém parku. 

My se staráme, vy pracujte

Nejvíce místním podnikatelům pomůže, když 
je město zviditelní na svém webu. Možností je 
několik. Nejjednodušší je umístit na  interneto-
vé stránky města banner katalogu Axis. Firma 
Axis 4 podle zadání města připraví banner 
s odkazy na firmy nejen v obci, ale i v obcích 
spadajících pod její rozšířenou působnost. Fir-
ma pak sama telefonicky kontaktuje firmy a ak-
tualizuje s nimi databázi. Další možností je vy-
tvoření vlastního katalogu místních firem, jako 

to udělal například karlovarský magistrát. Mi-
nimum, co by obce mohly udělat, je zveřejně-
ní místního ubytování a  stravování. Liberecká 
radnice ale nabízí na svých stránkách i míst-
ní zajímavosti, Litoměřice autokempy, Vyškov 
třeba cykloservisy a  Rožnov pod Radhoštěm 
možnosti využití volného času. 

V sekci pro podnikatele by města měla zveřej-
ňovat i  kalendář místních trhů, veletrhů, pre-
zentačních výstav i  konferencí s  podmínkami 
a ceníky za účast. Další zajímavou výpomocí 
pro podnikatele je například informace, kde si 
zažádat o evropské peníze. Lipník nad Bečvou 
nebo Vítkov dokonce zveřejňují i dotační výzvy.  
Strategií, jak zvýšit důvěryhodnost městského 
úřadu, je i odkaz na další instituce a organiza-
ce, s  kterými podnikatelé přicházejí do  styku. 
V příhraničních obcích najdete odkaz na Cel-
ní úřad, v zemědělských oblastech na Agrární 
komoru ČR. Univerzálními odkazy jsou napří-
klad CzechPoint, obchodní rejstřík, Okresní 
správa sociálního zabezpečení, finanční úřad, 
hygienická stanice, Česká obchodní inspekce, 
Státní zemědělská a potravinářská inspekce či 
informační místa pro podnikatele. Příjemným 
návdavkem je odkaz na Českou exportní ban-
ku, Exportní a garanční pojišťovací společnost, 
CzechInvest či CzechTrade.  

Odborným garantem je Hospodářská komora České republiky. Pořadatelem je komunikační agentura Bison & Rose.

Na snímku zleva: Miroslav Samler z děčínského 
magistrátu,  tajemnice MěÚ Louny Renáta Čapková 
a tajemník MěÚ Kadaň Zdeněk Vaško.

Kompletní výsledky výzkumu  
Město pro byznys a seznam kritérií 
najdete na: www.mestoprobyznys.cz

V Mostě komunikaci s podnikateli nepodceňují


